



▲绿荫广场，人拉“雪橇”。
晚报首席记者 贾俊生 图



雪里美

市民掏钱 给执勤警察们送羊肉汤

□晚报记者 潘默 刘德华

前日下午5时许，雪下得正紧。淮南街上一家羊肉汤馆的门被推开，走进来一位身穿红色羽绒服的年轻女孩，她喝完羊肉汤后，径直走到值班经理面前：“你好，我想出钱让街上执勤、清雪的警察们喝碗羊肉汤，你们能不能办？”

“你认识他们吗？”值班经理邢女士问。“不认识，不过看见他们下着那么大的雪还执勤，作为市民，我挺感动。”

女孩掏出身上所有的现金200元钱，还提出如果不够可以把她的黑色手提包押在店里。邢女士说不用，并坚持要了女孩的联系方式，说多出来的钱好退给女孩，并且警察要问起来好

有个说法。

女孩走后，邢女士来到路口统计警察人数，一位警察听明来意，按照女孩留下的联系方式打电话给女孩，首先表示感谢，接着说上班期间不能离岗，更重要的是警察有纪律，不能接受，但是市民的心意领了。

在老板的帮助下，民警联系到了那位女孩白燕蕾，电话里民警表达了对女孩的感谢，并提出请她收回那200元钱。女孩说：“是你们让我感动，我想表达我的心意，又不是想让你们谢我。”虽然民警一再坚持，女孩最终还是没有露面。带队执勤的特巡警四大队二中队指导员孙培德说：“女孩的行动让我们非常感动，我们将选择合适的机会将女孩的200元钱捐献给社会。”

水管冻裂 抢修队抢修一天一夜

□晚报记者 鲁燕

19日上午，伏牛路121号院主水管被冻爆裂，造成6栋楼3楼以上两三百户居民没水吃。随后，市自来水公司抢修人员现场进行了抢修，抢修期间，中原路至建设路段的伏牛路两侧被迫停水。

19日早上8时，居民陈女士外出买早点回来，看见院内社区门前附近一高10厘米的平台处水往外冒，想起了家里没水，一定和这里的

冒水有关，就告诉了到此巡逻的伏牛北社区巡防队员支国营。

当日9时许，巡防队员拨打了市自来水总公司的服务热线。自来水总公司的检修人员立即赶到了现场进行检测，但由于白天周围噪声比较大，没有检测到漏点，直到当天19时许，才检测到小区附近管径300毫米的主管道被冻裂了。自来水抢修人员当晚连夜施工，一直抢修到20日3时13分才抢修完。

取款摔伤 银行主动掏钱救治客户

□晚报首席记者 徐富盈

前日14时30分，市民方女士赶到棉纺路和嵩山路交叉口西南角，在农业银行自动取款机前取款，因为当时取款机站台前积了不少雪，方女士脚踩上去后，当即滑倒，身子摔在取款机前，胳膊受伤。因为取款机在该银行的外

侧，方女士摔倒后即向银行提出治伤的要求，正好冒雪赶回来的该银行的杨主任拿出100元钱，请方女士到医院先拍片，看伤到骨头了没有，后拦车让方女士坐上。昨日上午，方女士告诉记者，她到医院拍片后，确认是软组织受伤，没有大碍，她对该银行拿出钱让她治伤表示感谢。



①



②



③

见雪想诗

北国风光，千里冰封，万里雪飘。

——《沁园春·雪》毛泽东

草枯鹰眼疾，雪尽马蹄轻。

——《观猎》王维

欲将轻骑逐，大雪满弓刀。

——《塞下曲》卢纶

孤舟蓑笠翁，独钓寒江雪。

——《江雪》柳宗元

欲渡黄河冰塞川，

将登太行雪满山。

——《行路难》李白

千里黄云白日曛，

北风吹雁雪纷纷。

——《别董大》高适

窗含西岭千秋雪，

门泊东吴万里船。

——杜甫《绝句》

晚来天欲雪，能饮一杯无？

——《问刘十九》白居易

北风卷地白草折，

胡天八月即飞雪。

——《白雪歌送武判官归京》岑参

遥知不是雪，为有暗香来。

——《梅花》王安石

江山一笼统，井上黑窟窿。

黄狗身上白，白狗身上肿。

——《咏雪》打油诗

①打雪仗，滑爬犁，尽情地与瑞雪拥抱。晚报记者 王梓 图

②一对新人正在大雪纷飞的白色世界里拍摄自己的雪景婚纱照。晚报记者 廖谦图

③人们熟悉的雪人，在狗狗眼里还很稀罕。晚报记者 常亮 图